

## 「漫長的疫假」徵文比賽 優秀獎作品選登

初中組

### 疫下反思

二〇二〇年，是難以忘記的一年。新冠狀病毒肺炎打破了世界的平靜，它席捲了武漢，導致全國乃至全球人民都繃緊了神經。沒有人會預料到它的威力會如此強大，亦難以控制，製造了漫長的疫假。

這次的假期有別於平常假期，它沒有那種輕鬆、愉快的感覺，反而為人民帶來了不安、人心惶惶，假期愈長代表疫情還未受控，每過一天就會有人不幸地感染，甚至有人離世。至今全球已有超過二百萬人確診，十六萬

人死亡，數字實在驚人。

其次，疫情為社會帶來損失。由於現在如非必要都不會出門，因此許多商店營業率大幅下降，收入來源減少，更有很多店主無法交租而被逼結業，造成「結業潮」。員工方面，因為僱主結業的原因，導致許多員工「飯碗」不保，失業率不斷上升，有些更連日常生活開支都成問題。各地經濟更因為沒有旅客的帶動而下跌，損失嚴重。

但正因為疫情關係，我才意識到國家之間並不是只有利益。

抗疫無國界，患難見真情。無論是富或貧的國家，只要沒有足夠的醫療物資，那麼那些有足夠資源的國家便會伸出援手，捐贈大量物資，共同抗疫，而疫情至今，我最敬佩的一定是每一位謹守崗位的職員，特別是醫護人員以及清潔工人。感謝醫護人員用盡自己的知識去救人，有些更冒着生命危險，主動請纓到疫情較為嚴重的地區。而清潔工人更要在這非常時期確保周圍都要保持乾淨，避免細菌滋生。特別是鍾南山院士，他雖

學校：福建中學

班別：中三

羅穎彤

然已經八十六歲，但有着士兵的勇敢，帶領着中國突破難關。

現在如要出門必須要戴口罩、酒精搓手液以及紙巾，如非必要就不要出門，做好本分才能減輕醫護壓力。

在此次疫情中，我明白到生命有多麼的脆弱，我學懂了珍惜。願疫情跟隨冬天的腳步逐日離去，待春暖花開的時候，疫情會到達終點。世界各地能夠恢復往日的熱鬧。

### 停課感悟

一場新冠肺炎，打破了世界上如常的生活秩序，改變了世界。疫症問題非常嚴重，世界各地的學校幾乎都開始停課，而復課時間仍然是遙遙無期，這悠長

的假期使學生非常無奈。

停課第一天，大家固然非常興奮，可惜好景不常，由於受疫情的影響，我們都不能外出，所以很快便厭倦了這日子，我現在很懷念以前上學的日子。之後，老師都有陸陸續續地安排課程和功課，我們是用一些應用程式來進行網上課堂，但是我仍然認為這是很難趕上進度的，由於上課時間比以前短，我對一些問題還是不太了解，加上課堂互動也會比較少，便加深了我的壓力，我已經無法想像復課後還要趕進度，我感到非常無奈。

在這停課期間，我每天都非常沉重，看着新聞，確診人數和死亡人數一天比一天多，我觸目

傷心，我覺得醫護人員非常偉大，他們不求回報地二十四小時照顧病人，他們無私奉獻為的是拯救病人。在新聞上，很多人凌晨去排隊，搶購口罩和防疫用品，但是仍然有人未能買到，我感到心酸和心痛，他們冒着風險外出卻未能得到，我也愛莫能助。這期間，我沒有外出，每天就是沉重地看着新聞，同時亦很空虛，壓力很大，感嘆着原來人類是多麼渺小的啊？面對疫情，人類都是無能為力，我嘆息疫情什麼時候才能完結？什麼時候才能恢復原來的生活？什麼時候才和平？

在這無奈的停課，這悠長的假期，我感悟了很多，這一場疫

學校：福建中學

班別：中三

張澤琳

情，徹徹底底地改變了世界，人們的防疫意識開始上升。我明白到人類是敵不過這疫情，明白到人類的渺小，更明白到人類是無法勝過世界。我每天二十四小時都在家，亦要同時注重學業，趕回之前的進度，這樣給了我無比的壓力感和空虛感，我每天過着難以忍受的日子，我真的希望疫情能夠快點得到控制，快點結束，希望醫護人員的付出能夠有回報，希望可以恢復正常生活！這次疫情給了我難忘的經歷。「山重水復疑無路，柳暗花明又一村。」希望世界很快便恢復光明！

